

三大指數同步回升 釋放經濟運行積極信號

——解讀9月份中國PMI數據

新華社記者魏玉坤

中國國家統計局服務業調查中心、中國物流與採購聯合會9月30日發佈的數據顯示，9月份，隨著政策效應不斷累積，經濟運行中積極因素不斷增多，中國製造業採購經理指數（PMI）、非製造業商務活動指數和綜合PMI產出指數分別為50.2%、51.7%和52%，比上月分別上升0.5、0.7和0.7個百分點，三大指數均位于擴張區間，中國經濟景氣水平有所回升。

「9月份，製造業PMI連續4個月回升，4月份以來首次升至擴張區間。在調查的21個行業中，有11個行業PMI位于臨界點以上，比上月增加2個，製造業景氣面有所擴大。」國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河表示。

——市場需求逐步恢復，製造業生產活動持續加快。

統計數據顯示，9月份，製造業生產指數和新訂單指數分別為52.7%和50.5%，比上月上升0.8和0.3個百分點。

為滿足生產需要，企業加大採購力度，採購量指數升至50.7%。

市場供需加快恢復，加之企業採購活動進一步活躍，製造業市場價格總體水平繼續回升。9月份，主要原材料購進價格指數和出廠價格指數分別為59.4%和53.5%，比上月上升2.9和1.5個百分點，均為年內高點。

「企業調查顯示，反映市場需求不足的企業比重已連續3個月下降。」中國物流信息中心專家文韜說，結合供需指數變化來看，三季度以來，市場需求連續改善，企業生產加快上升，經濟發展動能不斷充實。

——各重點行業PMI均有回升，經濟發展協同性增強。

9月份，裝備製造業、高技術製造業和消費品行業PMI分別為50.6%、50.1%和51.3%，比上月上升0.6、0.7和0.3個百分點，均位于擴張區間。高耗能行業PMI為49.7%，儘管低于臨界點，但高于上月0.6個百分點。

「近期以來，公司洗地機、吸塵器等多個產品銷售持續回升，9月份產品銷售額已經達到去年同期水平的3倍左右。」蘇州瑞久智能科技有限公司品牌負責人孫揚表示，從目前訂單情況看，洗地機、吸塵器等產品仍然保持較高增長，市場前景廣闊。

——企業預期較為樂觀，發展信心有所增強。

9月份，生產經營活動預期指數為55.5%，與上月基本持平，連續3個月穩定在55%以上的較好水平。

不過，調查結果也顯示，9月份反映行業競爭加劇、原材料成本高和資金緊張的製造業企業占比均比上月有所上升，製造業恢復發展仍面臨一些困難。趙慶河表示，下一步，需著力推動已出台的政策措施落地見效，進一步鞏固經濟持續回升向好的態勢。

從非製造業情況看，9月份，非製造業商務活動指數為51.7%，比上月上升0.7個百分點，非製造業擴張力度有所增強。

服務業景氣回升。9月份，服務業商務活動指數為50.9%，比上月上升0.4個百分點，服務業擴張有所加快。從市場預期看，業務活動預期指數為58.1%，比上月上升0.3個百分點。

建築業擴張加快。隨著高溫多雨天氣影響逐漸消退，9月份建築業生產施工加快，商務活動指數升至較高景氣區間，為56.2%，比上月上升2.4個百分點。

「9月份，綜合PMI產出指數為52%，比上月上升0.7個百分點，表明中國企業生產經營活動總體回升向好。」趙慶河說。

業內人士分析指出，作為經濟運行先行指標，9月份PMI均有回升，顯示中國經濟運行積極變化明顯，內生動力持續增強，社會預期持續改善。

今年中秋、國慶假期首日，中國鐵路發送旅客2009.8萬人次，創單日旅客發送量新高；來自滿幫貨運的數據顯示，截至9月21日，三季度中國水果公路貨運量較二季度大幅上漲67.46%；中國連鎖經營協會採購委調查顯示，中秋、國慶假期商超銷售整體預期情況好于去年同期……人流、物流活躍度提升，折射中國經濟回升向好的發展態勢。

在世界經濟波動下行、外部環境更趨複雜嚴峻的背景下，中國經濟頂住壓力恢復向好，依然是世界經濟增長的重要引擎。經濟合作與發展組織日前發佈經濟展望報告，預測2023年和2024年全球經濟增長率分別為3.0%和2.7%，中國經濟增長率則分別為5.1%和4.6%。

國家發展改革委副主任叢亮表示，目前，推動經濟持續回升向好的儲備政策已有多项出台。展望未來，隨著存量政策與增量政策疊加發力，政策效應不斷累積，積極因素不斷增多，我們完全有理由相信，中國經濟將回升向好、長期向好。

湖南大通湖區： 水美蟹肥迎豐收

新華社記者周楠、阮周園

秋風起，蟹腳癢，洞庭湖迎來了螃蟹豐收季。湖南省益陽市大通湖管理區金泰農貿市場人聲鼎沸，一隻隻大閘蟹被商戶們按個頭大小分類擺在攤位前，引來許多消費者購買。生意火爆讓商戶高峰忙得不亦樂乎，他跟店員忙著將大閘蟹打包裝箱，「已經收到一批老客戶的訂單，3兩重的螃蟹賣得最多，4兩以上的也很搶手。」

對於喜愛螃蟹的食客來說，吃到今年第一批出湖上市的螃蟹，具有特殊的意味。臨近中午，在大通湖區的湖鄉源大酒店，已經坐了不少正在品嚐螃蟹的客人。「蟹味濃郁，太美味了！」從長沙趕來的遊客劉雪峰拿著一隻螃蟹大快朵頤。

「今年收成不錯，第一網最大的螃蟹有7兩重。」大通湖區大閘蟹養殖基地裡，蟹農們早上5點便乘舟入湖起蟹。「頭天晚上8點開始下網，第二天凌晨四五點起蟹，通過篩選、檢查，再把螃蟹送到銷售門店和農貿市場。」蟹農袁徵兵告訴記者，每畝利潤預計超過5000元。

「今年的大閘蟹品相好、品質優，預計中秋和國慶假期的銷售量能達到50多萬斤。」大通湖區農業農村和水利局工作人員何應榮說。

大通湖是洞庭湖的重要組成部分，水產資源豐富，大通湖區是中國漁業協會河蟹分會授牌的「中國河蟹之鄉」。不過，早年間當地一度存在水污染問題，近年來大通湖區通過截污、退養等措施，開展水環境治理。同時引進上海海洋大學、湖南農業大學的專家團隊，實施「水草+大閘蟹」養殖模式，探索生態養殖技術，建立質量追溯系統、養殖尾水監測系統等，制定了大通湖區大閘蟹質量標準和養殖技術規範，將畝產控制在150公斤左右，著力打造「生態蟹」「綠色蟹」。

養殖環境變優，大通湖大閘蟹品質不斷提升，除了在湖南廣受歡迎，去年還出口到菲律賓等國家和地區。今年全區養殖大閘蟹1.5萬畝，單產不錯，品質也非常好，很受市場歡迎，蟹農都說迎來了大豐收。

楊榮棟逝世

計順市和記訊：僑商楊榮棟老先生（石獅市后杆柄村）亦即楊祖相、祖柏、祖炯、於琳、於燦賢昆玉令先尊，不幸於二零二三年九月二十八日上午十一時十分，壽終於紅衣主教醫療中心，享壽積十有七高齡。老成凋謝，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 310-PRIMROSE 靈堂。擇訂十月六日（星期五）上午十一時出殯荼毗於聖國聖樂堂。

吳鴻源逝世

菲律賓德吳氏宗親總會訊：本總會常務顧問，也即讓德納卯分會永遠榮譽理事長鴻源宗長，因病醫治無效，於九月二十九日凌晨五時三十八分，逝世於納卯醫生醫院，享壽八十有六高齡。哲人其萎，軫悼同深。現停柩於納卯新大同殯儀館（DAVAO COSMOPOLITAN SICILY）靈堂，擇訂於二零二三年十月二日（星期一）上午九時出殯，安葬於納卯華僑義山之原。

本總會聞耗，經電函慰唁其家屬，勉其節哀順變。

王則培丁祖母憂

菲律賓晉江沙塘同鄉會訊：本會王文教主任則培鄉賢令祖母王衡陳太夫人謚烏賞，不幸於九月二十八日（農曆八月十四）壽終內寢，享壽九十有五高齡，寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於家鄉沙塘祖厝，擇訂於十月三日（農曆八月十九）出殯。

本會聞耗，經馳電慰唁其家屬，勉其節哀順變，並敬輓花圈，藉表哀思，以盡鄉誼。

洪金拐、洪金獅丁憂

旅菲蕭妃（燒灰）同鄉會訊：本會洪建設主任金拐鄉賢洪宣傳主任金獅鄉賢慈父洪清鑑老先生不幸於二零二三年九月二十九日凌晨二時二十五分壽終於岷市崇仁醫院，享壽七十有六高齡。哲人其萎，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮香大街巴示殯儀館新廈三樓十號靈堂。擇訂十月四日（星期三）上午八時出殯，並在巴示火化堂茶毗。

本會聞耗，經馳電慰唁其家屬，勉其節哀順變。

並訂於十月三日（星期二）下午八時在其靈前舉行獻花祭禮，藉表哀悼，而盡會誼。

許慶堆逝世

計順市和記訊：僑商許慶堆先生（晉江市龍湖鎮燒灰村-蕭妃）亦即許少郎、婉嫻賢昆玉令先尊，即施清敏令夫君。不幸於二零二三年九月三十日凌晨二時二十分，壽終正寢，享年六十歲。哲人其萎，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUN 303-CALADIUN 靈堂。擇訂十月五日（星期四）上午十時出殯荼毗於聖國聖樂堂。

張子超喪偶

計順市和記訊：僑商張子超先生尊夫人，亦即張明剛、珊瑚、珍瑜賢昆玉令慈張府洪夫人謚淑培（晉江市東石鎮洪塘村）不幸於二零二三年九月二十八日凌晨四時，壽終於 WORLD CITI MEDICACENTER，享壽七十有一歲。瑤琴風斷，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 211-LILY OF THE VALLEY 靈堂。擇訂十月三日（星期二）下午二時出殯荼毗於聖國聖樂堂。

本會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變！

菲華英林洪氏家族總會訊：本會家族親清鑑宗老先生（原籍晉江龍湖新燒灰），亦即家族親工作、金潮、金拐、金獅賢昆仲令尊，不幸於二零二三年九月二十九日凌晨二時二十五分，壽終於崇仁醫院，享壽七十有六高齡。老成凋謝，軫悼同深！現設靈於計順市亞蘭禮香大街巴示殯儀館新廈三樓十號靈堂，擇訂於十月四日（星期三）上午八時出殯，荼毗於巴示殯儀館火化堂。

本會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變！

訃告

張洪淑培

（晉江市東石鎮洪塘村）

逝世於九月廿八日

現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 211-LILY OF THE VALLEY 瞞堂

擇訂十月三日（星期二）下午二時出殯

莊黃勝然（晉江青陽巷尾三）

逝世於九月廿八日

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 209-MAGNOLIA）靈堂

擇訂十月三日（星期二）下午七時出殯

許施秀鑑

（晉江龍湖檀林）

逝世於九月廿三日

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館新廈樓下 Superior 瞞堂

爰訂十月一日（星期日）上午九時出殯

詹施金儼

（石獅港邊村）

逝世於九月廿六日

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 102-ROSE GARDEN）靈堂

擇訂十月一日（星期日）上午九時出殯

蔡捷順

逝世於九月廿五日

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國儀館二〇七靈堂

擇訂十月一日上午十時出殯

楊榮棟

（石獅市後杆柄村）

逝世於九月廿八日

現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 310-PRIMROSE 瞞堂

擇訂十月六日（星期五）上午十一時出殯

流芳百世

吳鴻源（Eusbio Go Honguan）

逝世於九月廿九日

現停柩於納卯新大同殯儀館（Davao Cosmopolitan Sicily）靈堂

擇訂十月二日（星期一）上午九時出殯